Dagens amnen

* Basbyte i linjdra avbildningar
* Basbytesformeln
* Noll- och virderum

e Sammansattningar av linjdra avbildningar

Nollrum och viarderum

Definition 7.5.1. Lat U och V vara tva vektorrum och F:U—V en linjar avbildning.
Da definieras nollrummet N(F) och virderummet V(F) till F som

Basbytesformeln

Sats 7.4.1. Lat ey, ..., e, och fy,... £, vara baser i vektorrummet V, T en nxn-matris

sadan att £ = eT och F:V—Y en linjir avbildning.
Om I har matrisen Ae i basen e och Ag i basen £ sd gller att

Ap = T AT.

N(F)={ue€U: F(u) =0} respektive V(F)={F(u)e V:ueU}

Sats 7.5.2. Lat U och V vara tva vektorrum och F:U—YV en linjdr avbildning. Da gdller
att

(a) N(F) ar ett underrum av U,

(b) V(F) ar ett underrum av V.

Las feT-formeln i basbytesformeln

f=eT, Ar=T 'AT
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Berdkning av N(F) och V(F)

* N(F)?
* Los AX=0 pa vanligt sétt.
* V(F)?

Sats 7.5.4. Lat U och V vara tva vektorrum och lat uy, ..., u; vara en bas i U. Betrakta
en linjir avbildning F:U—Y. Da gdller att

V(F) = [F(w), ..., F(ug)].




V(F)? V(F)

e Ténk pa uppbyggnaden av avbildningsmatrisen! * Vi loser alltsa ett ekvationssystem men tolkar det pa

. .. o . | o) '
* F(ei):s koordinater ar det som star i A:s kolonner. tre olika satt!

« For att hitta bas i V(F) behéver 16jliga element * Se till att ni har koll pa vilken
strykas. ekvation ni jobbar med!!

* Beroendeekvationen for V(F) blir AX=0 som ju
redan dr l6st vid berdkning av N(F).

* Slutligen, vill ha ekvationer fér V(F) till kontroll och
utfyllnad, dvs vill 16sa AX=Y.

Dimensionssatsen Sammansatta avbildningar
Sats 7.5.6. (Dimensionssatsen) Definition 7.6.1. Lat U, V och W vara vektorrum och G:U—=V, F: V=W linjira av-
Lat U och YV vara tva vektorrum och F:U—V en [m‘j(’jy' (1-111;/[([7;/'7)‘(1, A!)f(l(] att dimU = n. \:il(‘lning‘;u‘. Den sammansatta (IJ'ZIZ‘/(/N[H‘(/(’H FoG:U—=W definieras som

Da ir ] i
FoG(u) = F(G(u)).

dim N(F) +dimV(F) =n.

Sats 7.6.2. Lat G:U=V och F: V=W vara linjdra avbildningar som t fira baser i de
andligtdimensionella rummen U, V och W beskrivs av matriserna B respektive A. Da dr
avbildningen F o G:U=W linjir och dess matris, relativt baserna 1 U och W, dr ADB.




H(u)=FoG(u)
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Potenser av linjdra avbildningar

Sats 7.6.4. Lat ["U—U. dimU < oco. Om N(F)N V(L) ={0} sa gdller for alla heltal
n>2 att

N(F")=N(F).  V(E") =V(F).




